

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

της

16^{ης} Έκτακτης Συνάντησης Εργασίας Πρυτάνεων Πολυτεχνείων και Κοσμητόρων Πολυτεχνικών Σχολών, με τη συμμετοχή του Πρύτανη του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, του Προέδρου του Τ.Ε.Ε. και ΓΕΩΤΕΕ.

Τη Δευτέρα, 13 Δεκεμβρίου 2010 στην Πρυτανεία του ΕΜΠ, στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου, στην 16η Έκτακτη Συνάντηση Εργασίας, με Προεδρεύοντα τον Πρύτανη του ΕΜΠ, Καθ. κ. Σ. Σιμόπουλο και παρόντες τους: Πρύτανη ΑΠΘ Καθ. κ. Ι. Μυλόπουλο, Πρύτανη Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών Καθ. κ. Κ.Φεγγερό, Πρύτανη Πολυτεχνείου Κρήτης Καθ. κ. Ι. Φίλη, Αντιπρυτάνεις ΕΜΠ Καθ. κ. Ι. Αβαριτσιώτη και Καθ. κα Α. Μοροπούλου, τους Κοσμητόρες Πολυτεχνικών Σχολών: Καθ. κ. Ν. Μάργαρη ΑΠΘ, Καθ. κ. Ν. Ανυφαντή Πανεπιστήμιο Πατρών, Καθ. κ. Ι. Διαμαντή ΔΠΘ, Καθ. κ. Ζ. Κοτιώνη Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, τον Πρόεδρο του Τ.Ε.Ε. κ. Χ. Σπίρτζη και εκ μέρους του ΓΕΩΤΕΕ ο κ. Ν. Αντώνογλου, συζητήθηκαν:

I. Η αντιμετώπιση των ΠΔ για τα επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων Τ.Ε.Ι. σε σχέση με την αναγνώριση των διπλωμάτων μας ως ισοδύναμων με το Master και το ενιαίο πλαίσιο προσβάσεως σε επαγγελματικές δραστηριότητες.

II. Η κατάργηση του κατώτατου ορίου αμοιβών των μηχανικών.

Αντηλλάγησαν απόψεις σχετικά με τα αντικείμενα αυτά και επισημάνθηκαν:

I

1. Σχετικά με την ανακοίνωση του Υπουργείου Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων για την προώθηση στο Συμβούλιο της Επικρατείας Σχεδίων Προεδρικών Διαταγμάτων «για την πρόσβαση σε επαγγελματικές δραστηριότητες βάσει προσόντων Πτυχιούχων ΤΕΙ» και προκειμένου οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί των Πολυτεχνείων και οι Πτυχιούχοι Μηχανικού των ΤΕΙ να αντιμετωπίσουν από κοινού την απορρύθμιση της αγοράς εργασίας και της Δημόσιας Ανώτατης Εκπαίδευσης και να διασφαλίσουν το Δημόσιο συμφέρον,

υπογραμμίζεται η ανάγκη ολοκλήρωσης του διαλόγου για την θέσπιση Ενιαίου Φορέα Πρόσβασης και διαβάθμισης σε επαγγελματικές δραστηριότητες βάσει προσόντων, πριν την οποιαδήποτε προώθηση των εν' λόγω ΠΔ.

2. Σύμφωνα με τις πάγιες θέσεις Πολυτεχνείων, Πολυτεχνικών Σχολών, Γεωπονικού Πανεπιστημίου, Τ.Ε.Ε. και ΓΕΩΤΕΕ, οι ρόλοι και τα επίπεδα Τεχνικής Ευθύνης πρέπει να είναι διακριτοί και να απορρέουν από τα Προγράμματα Σπουδών των Διπλωματούχων Μηχανικών και των Πτυχιούχων ΤΕΙ, υπογραμμίζοντας επίσης ότι το Δίπλωμα ενιαίων και αδιάσπαστων 5-ετών σπουδών των Μηχανικών ισοδυναμεί με Master.

3. Η ανάγκη διαμόρφωσης από κοινού προτάσεων Σχεδίων Προεδρικών Διαταγμάτων για την πρόσβαση σε επαγγελματικές δραστηριότητες βάσει των Προγραμμάτων Σπουδών όλων των ειδικοτήτων των Μηχανικών.
4. Η επιταγή άμεσης δημοσίευσης του ΠΔ που αφορά «στην πρόσβαση σε επαγγελματικές δραστηριότητες βάσει προσόντων των Διπλωματούχων ΜΜΜ», χωρίς το άρθρο που αναφέρεται στο διευρυμένο ΤΕΕ, καθώς όλοι οι διπλωματούχοι ΜΜΜ είναι ήδη μέλη του ΤΕΕ, και αυτό θα μπορούσε να αποτελέσει λόγο ακυρότητας του ΠΔ στερώντας τους τα επαγγελματικά τους δικαιώματα.

II

Η περαιτέρω δραστική περικοπή των πόρων χρηματοδότησης των Πολυτεχνείων και Πολυτεχνικών Σχολών, στην περίπτωση κατάργησης του κατώτατου ορίου αμοιβών των Μηχανικών, διακυβεύει τη δυνατότητα λειτουργίας και ανάπτυξης των Πολυτεχνείων και Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας.

Οι παρόντες με βάση τη συζήτηση και τις επισημάνσεις αυτές, ανέλαβαν να ενημερώσουν τους φορείς τους ώστε σε επόμενη συνάντηση στις αρχές του 2011 να συνεκτιμήσουν την κατάσταση και να συντονίσουν τη δράση τους. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ εξέφρασε την επιθυμία η επόμενη συνάντηση εργασίας να λάβει χώρα στο ΤΕΕ.



ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου 157 80 Αθήνα ☎ 210-772.1807, 1095 Fax 1988

ΑΠΟΦΑΣΗ 12^{ης}/2010 ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ 26.11.2010

ΘΕΜΑ 10^ο: Καταγραφή φορέων και τίτλων δια βίου μάθησης για το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων.

Ο εισηγητής κ. Σ. Ε. Σιμόπουλος, Πρύτανης ΕΜΠ, παρουσίασε την εισήγηση στα μέλη της Συγκλήτου και ακολούθησε συζήτηση στο πλαίσιο της οποίας τέθηκαν ερωτήσεις και δόθηκαν διευκρινίσεις για τη δημιουργία ολοκληρωμένης άποψης επί του θέματος.

Ειδικότερα κατά τη συζήτηση του 10^{ου} θέματος, η Σύγκλητος έχοντας υπόψη της:

- α) την από 22/11/2010 απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου (θέμα 4.1.3) και
- β) τη συζήτηση που ακολούθησε και τις απόψεις και θέσεις που εκφράστηκαν,

Αποφασίζει:

Σχετικά με την καταγραφή φορέων και τίτλων δια βίου μάθησης για το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων, η Σύγκλητος επισημαίνει ότι το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων θα πρέπει να κατατάσσει τους Πτυχιούχους και Διπλωματούχους της Ανώτατης Εκπαίδευσης με βάση τα Προγράμματα Σπουδών και όχι αθροίζοντας επί μέρους εφόδια, που ρευστοποιούν έτσι τα Πτυχία και την αξία τους, και αποφασίζει:

- I) Την καταγραφή των τίτλων του Ιδρύματος για το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων σύμφωνα με προηγούμενες αποφάσεις του Ιδρύματος όπου το ενιαίο πενταετές αδιάσπαστο Δίπλωμα των Σχολών του ΕΜΠ είναι ισοδύναμο με Master στην ειδικότητα Σχολής και συνεπώς κατατάσσεται στο 7^ο επίπεδο στο Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων, βάσει της 8θμιας κλίμακας του Ευρωπαϊκού. Η απόκτηση επιπλέον Μεταπτυχιακού τίτλου Σπουδών (ΜΔΕ) κατατάσσεται επίσης σε επίπεδο Master (MSc) στον αντίστοιχο τομέα εξειδίκευσης.
- II) Την ενίσχυση της απόφασης αυτής, σχετικά με την αναγνώριση των διπλωμάτων του ως επιπέδου Master, με συγκεκριμένες ενέργειές της, όπως ο χαρακτηρισμός του διπλώματος, καθώς και η πιστοποίηση ότι τα 5ετή, ενιαία και αδιάσπαστα προγράμματα Σπουδών των Σχολών του ΕΜΠ είναι επιπέδου Master από τον αρμόδιο Ευρωπαϊκό οργανισμό .

.....
Η παρούσα απόφαση υπεγράφη κατά τη διάρκεια της Συνεδρίασης, σύμφωνα με τον πρωτότυπο πίνακα υπογραφών.

Αθήνα 26.11.2010
Ακριβές Αντίγραφο
Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ

Σ. Ε. ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ